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∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ :  

Μόνιµα ανάπηρη στα θέµατα ΤΠΕ 

Η ∆ηµόσια ∆ιοίκηση αδυνατεί να σχεδιάσει και να υλοποιήσει αποτελεσµατικά 
έργα ΤΠΕ. Αυτό αποτελεί αναµφισβήτητη πραγµατικότητα.  

Βασικά αίτια η χαµηλή προτεραιότητα στις ατζέντες των υπουργείων των θεµάτων 
ΤΠΕ, η αντίδραση του κατεστηµένου σε νέες διαδικασίες µε αποτέλεσµα τη 
«µηχανογράφηση» του σηµερινού χάους και το έλλειµµα ανθρώπινου δυναµικού. 

 Η Πολιτεία πρέπει να συνειδητοποιήσει πραγµατικά ότι επανίδρυση ή 
εκσυγχρονισµός του κράτους, χωρίς σοβαρή επένδυση σε ΤΠΕ, δε γίνεται. 

Η ∆ηµόσια ∆ιοίκηση δεν κάνει τίποτα άλλο από το να τρέφει τον εαυτό της και να 
υπερασπίζεται τα κατεστηµένα συµφέροντα. Είναι εποµένως λογικό να µην 
αποδέχεται την «εισβολή» νέων στελεχών που θα αντικαθιστούσαν κάποια από τα 
υπάρχοντα στελέχη της. Προτιµάει λοιπόν, να αντιµετωπίζει και τα πιο απλά 
προβλήµατα µε µιαν ακόµα µελέτη (σχεδόν κάθε έργο ΤΠΕ συνοδεύεται από 
ακριβοπληρωµένο τεχνικό σύµβουλο, χωρίς καµιά βελτίωση της κατάστασης όπως 
αποδεικνύεται µέχρι σήµερα) παρά να ενισχυθεί εσωτερικά. Οι ΤΠΕ διατρέχουν 
οριζόντια τη δηµόσια διοίκηση επιβάλλοντας ως κοινή πρακτική σε άλλες χώρες 
την ύπαρξη στελεχών ΤΠΕ σε ανώτατο επίπεδο διοίκησης σε κάθε υπουργείο και 
οργανισµό. Οι επικαλύψεις έργων, οι ηµιτελείς προσπάθειες και η χαµηλή 
προτεραιότητα στις ατζέντες των υπουργείων για τα θέµατα ΤΠΕ συνδέεται άµεσα 
µε αυτό το έλλειµµα εξειδικευµένου δυναµικού σε ανώτατο επίπεδο. Όµως η 
∆ηµόσια ∆ιοίκηση δε φαίνεται να αλλάζει, συνεχίζει να ισοπεδώνει τους 
επιστήµονες ΤΠΕ, στις προκηρύξεις, τα µητρώα και τους διαγωνισµούς της, 
βάζοντας στο ίδιο καλάθι όποιον έχει «εµπειρία» στις ΤΠΕ και τους πολλούς 
πλέον, επιστήµονες του κλάδου. 

Η Πρόταση µας, είναι καθαρή προτείνει νέες ολιγοµελείς µονάδες στους φορείς 
(όχι AD-HOC οµάδες που πάγια αποτελούν εκτροφεία παρεοκρατίας, 
ανευθυνότητας και µικροπολιτικών εξυπηρετήσεων), µε νέα άτοµα µε 
συγκεκριµένες εµπειρίες και 1-2 παλαιά στελέχη των φορέων, που θα εισηγούνται 
τη στρατηγική και θα επικοινωνούν οριζόντια στη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και κάθετα 
στο φορέα τους.  

H E.E. µε επιστολή της έχει επισηµάνει το πρόβληµα, η αδυναµίες παραµένουν. Τα 
έργα ΤΠΕ κατευθύνονται από τις ανάγκες των εταιρείων και όχι ελάχιστα από το 
σχεδιασµό των Υπουργείων. Ας αλλάξει επιτέλους κάτι ώστε να προχωρήσουµε 
µπροστά ως χώρα, στον ευαίσθητο χώρο των ΤΠΕ. Οι καλές προθέσεις, απαιτούν 
και αντίστοιχες δράσεις αντί για ανακύκλωση δοκιµασµλενα αποτυχηµένων 
πρακτικών και προσώπών. Αναµένουµε… 

 


